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ZPRAVODAJ 
OBCE 

VĚTŘKOVICE

Vážení spoluobčané, 
asi v této chvíli přemýšlíte nad obrázkem, který jsme umístili na titulní stranu 
tohoto čísla zpravodaje. Obrázek diplomu k získanému ocenění v soutěži Vesnice 
roku 2017 totiž dobře poslouží jako jakýsi „oslí můstek“ k tématu, kterému se chci   
v tomto úvodníku věnovat. Jaksi v ústraní všech událostí začátku tohoto roku zůstala 
jedna, pro naši obec velmi zásadní. Jedná se o 30. výročí osamostatnění Větřkovic. 
Naše obec získala po 21 letech (od 1. 1. 1992) svou samosprávu zpět poté, co na 
podzim roku 1991 rozhodli v referendu občané obce drtivou většinou hlasů   
o odtržení od města Vítkova. Obec tak získala v nových společenských podmínkách 
možnost znovu rozhodovat a určovat si sama směr svého vývoje. Navázala tak na 
svou historii, kdy od svého založení roku 1298 až do roku 1979 měla vždy svou 
samosprávu. Pokud budu chtít v následujících řádcích popsat vše, co se naší obci za 
těch třicet let samostatnosti podařilo, asi mi nebude prostor vyhrazený k publikaci 
tohoto článku stačit. A tak zkusím vybrat to nejpodstatnější. Hned poté, co začala 
fungovat nová samospráva, započala (a následně byla úspěšně dokončena)  
realizace plynofikace obce. Byly provedeny stavební úpravy vnitřních prostor 
obecního úřadu a č. p. 148 (ordinace PL). Na přelomu tisíciletí začala obec sama 
hospodařit ve svých lesích. V první dekádě 21. století byly postaveny nové chodníky. 
Během let 2004 – 2018 se podařilo realizovat projekty na snížení energetické 
náročnosti všech obecních budov. Byly rekonstruovány a modernizovány vnitřní 
prostory základní a mateřské školy, restaurace, sálu KD a hasičské zbrojnice. 
Rekonstrukcí prošla kaplička a socha sv. Felixe na Novém Vrbně. Obci se podařilo 
realizovat ambiciózní projekty výstavby nového sportovně společenského areálu   
a  technické a dopravní infrastruktury pro výstavbu RD. Byla obnovena tradice 
úspěšné úzké spolupráce s místním zemědělským družstvem. Obec finančně   
a materiálně podporuje činnost místních spolků a farnosti. Zvláštní pozornost pak 
věnuje práci s mládeží. Podporuje udržování místních tradic a vznik tradic nových. 
Zapojili jsme se také do projektů mezinárodní spolupráce ČR-SR a ČR-PL. Obec je 
aktivním členem Mikroregionu Moravice a dalších spolků sdružujících malé obce. 
Výsledkem společné práce vedení a občanů obce pak byla dvě ocenění v soutěži 
Vesnice roku v letech 2016 a 2017. Tato ocenění jsou dozajista hřejivá, nicméně 
cílem dalšího směřování obce by měla být spokojenost občanů s životem v obci 
a podpora občanské pospolitosti. 

  

Do dalších dnů vám přeji hodně zdraví a pohody. 
Miroslav Černoch, starosta obce
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VÝPIS Z USNESENÍ Z XXIV. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE ZE DNE 9. 2. 2022 

Zastupitelstvo obce mimo jiné: 
• vzalo na vědomí rozhodnutí zadavatele o zrušení 

zadávacího řízení na akci „Společensko-sportovní areál  
v obci Větřkovice“, 

• vzalo na vědomí podání žádosti o dotaci na projekt 
„Rekonstrukce sportovně společenského areálu“ z programu 
„Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 
2022“, 

• schválilo financování vlastního podílu projektu 
„Rekonstrukce sportovně společenského areálu v obci 
Větřkovice“ prostřednictvím investičního úvěru (o konečné 
výši úvěru rozhodne zastupitelstvo obce poté, co bude 
známa vysoutěžená cena zakázky), 

• vzalo na vědomí oznámení zadavatele o výsledcích 
hodnocení veřejné zakázky malého rozsahu „Chlazení 
kulturního domu a obecního úřadu v obci Větřkovice“, 

• vzalo na vědomí podání žádosti o dotaci na projekt 
„Chlazení kulturního domu a obecního úřadu v obci 
Větřkovice“ z programu „Podpora obnovy a rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2022“, 

• schválilo uzavření čtyř Dodatků č. 1 ke smlouvám  
o  poskytnutí návratné finanční výpomoci z Programu pro 
poskytování návratných finančních výpomocí na 
předfinancování náhrad stávajících nevyhovujících zdrojů 
tepla na pevná paliva za nový nízkoemisní zdroj 
uzavřenými mezi obcí Větřkovice a čtyřmi žadateli, 

• vzalo na vědomí zprávu o hospodaření v obecních 
lesích k 31. 12. 2021. 

Úplný text usnesení naleznete na úřední desce obce. 
Mgr. Stanislav Mička, místostarosta obce 

CO PŘINESL MĚSÍC ÚNOR? 
Počátkem února bylo pořízeno vybavení (stříkačka, 

elektrocentrála, ponorné čerpadlo, svítilna) pro zásahové 
družstvo SDH v rámci projektu „Vybavení hasičské zbrojnice 
pro JSDH Větřkovice“. Obec připravuje žádost o proplacení 
dotace. 

Dne 8. 2. 2022 se starosta  obce zúčastnil  informační 
schůzky spolku ENERKOM Opavsko, z.s., jejímž stěžejním 
bodem byly informace k projektu zavedení energetického 
managementu v objektech obcí/firem. 

Ve čtvrtek 17. 2. 2022 proběhla v sále KD Valná hromada 
Spolku pro obnovu venkova MSK, které předcházel 
motivační seminář soutěže VR 2022.     

Na základě podnětů občanů obec zveřejnila výzvu   
k registraci žádostí o dodání další nádoby na sběr tříděného 
plastového odpadu pro domácnosti, kterým při frekvenci 
svozu 1x měsíc jedna nádoba nestačí. 

Proběhla inventarizace obecního majetku dle plánu 
inventur. 

Obec podepsala Dohodu o spolupráci na mikroprojektu 
typu A. Polská strana připravuje podání žádosti o dotaci   
z  Fondu mikroprojektů Euroregionu Silesia na společný 
projekt zahrnující pořádání Dnů obce, resp. Gminy. 

Na základě podané žádosti vyplatil Státní fond životního 
prostředí obci dotaci na stavbu Sedimentační tůně ve výši 
5,9 mil. Kč. 

Dne 28. 2. 2022 proběhlo hodnocení nabídek zakázky 
malého rozsahu na zpracování projektové dokumentace pro 
územní rozhodnutí a inženýrskou činnost na akci 
„Kanalizace a ČOV Větřkovice“. Výsledky hodnocení projedná 
ZO na svém březnovém zasedání. 

Miroslav Černoch, starosta obce

XXV. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice 
XXV. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice proběhne v pondělí 21. března 2022 od 17. hodin v sále KD         
ve Větřkovicích. Předpokládané věcné body programu zasedání: 
  

•  Inventarizace obecního majetku k 31. 12. 2021 
•  Účetní závěrka za rok 2021 
•  Rozpočet obce na rok 2022 
•  Smlouva o dílo (Chlazení KD a OÚ Větřkovice) 
• Výsledek hodnocených nabídek veřejné zakázky: Zpracování projektové dokumentace pro územní rozhodnutí   

a inženýrskou činnost na akci „Kanalizace a ČOV Větřkovice“

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

Odpady v roce 2021 
V roce 2021 jsme v obci společně vyprodukovali  
275 453 kg odpadů. Z toho: 
Směsný komunální odpad   177 506 kg 
Plasty                              11 882 kg 
Sklo                              12 145 kg 
Papír a lepenkové obaly            6 996 kg 
Velkoobjemový odpad           5 760 kg 
Nebezpečný odpad                         785 kg 
Bioodpad                          45 560 kg 
Textil                                1 041 kg 

  

Náklady na svoz a likvidaci odpadu              899.072,- Kč 
  

Příspěvek na likvidaci odpadů ze systémů  
zpětného odběru EKO-KOM a ELEKTROWIN    122.502,- Kč 
  

Vyprodukovaný odpad na občana/plátce         357   kg/rok  
Náklady na občana/plátce                              1.167,-  Kč/rok 
  

Obec doplácí na občana/plátce                      509,- Kč 
  

Děkujeme všem spoluobčanům, kteří zodpovědně 
přistupují k třídění odpadu. 
  

Miroslav Černoch, starosta obce
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KUCHTÍCI – VAŘÍME S CHUTÍ V ZŠ 
Ve středu 16. 2. jsme se autobusem a s taškami plnými 
ingrediencí vydali do ZŠ Březová. Mají tam totiž suprově 
v y b a ve n o u k u c h yňk u a m y s i j e d n o u z a ča s 
společně  s  březovskými čtvrťáky něco uvaříme a trošičku 
poklábosíme. 
Pro tento den jsme zvolili středně náročné menu, které 
sestávalo z hráškového krému, kuřecího panini a vláčné 
bábovky. U slavnostně prostřené tabule jsme si moc 
pochutnali a dozvěděli se plno nových věcí, co se vaření 
týče. Trošičku více se poznali s budoucími spolužáky, kteří se 
na nás v září těší a s úsměvem od ucha k uchu se vydali na 
zpáteční cestu do naší milované školy.

ZŠ a MŠ VĚTŘKOVICE

ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Naši předškoláci již vnímají, jak čas kvapí, a připravují se na přechod do základní školy jak nejlépe mohou. Dětem se 
naskytla možnost navštívit ZŠ, samozřejmě s návštěvou nadšeně souhlasily. Během měsíce února se „Školička pro 
předškoláky“ uskutečnila ve čtyřech termínech. Obsah programu byl krásně navazující na běžný program mateřské školy: 
rozvoj zrakové a sluchové percepce, paměti, pozornosti, soustředění,  matematických představ a spoustu dalšího. 
Práce s interaktivní tabulí byla největším překvapením. Společně s paní učitelkou Pavlou 
Černochovou si děti prošly celou školu a s nadšením pozorovaly prostory pro mnohé   
z  nich ještě neprobádané. Dětem velmi pomohlo se ve škole porozhlédnout. Nyní už 
všichni vědí, co je čeká, a převládá jen nadšení a radost z nástupu do základní 
školy! 
V mateřské škole byla vyhlášena výtvarná s o u těž s n á zve m „ Pr o fe s e “, k te r é  
se účastnily všechny děti. Týdenní téma „Co dělá máma a co táta“ nás motivovalo 
k  návštěvě místní pošty, obchodu, úřadu. Nechyběla nám každoroční oslava Valentýna 
a výroba přáníček pro rodiče.  

 
28. 2. 2022 se uskutečnil masopustní průvod, s dětmi jsme se vydali napříč vesnicí. Našim cílem bylo šířit radost, úsměv   
a  štěstí. Navštívili jsme pár domů a naše písně se rozléhaly po okolí. Teď už nám zbývá těšit se na karneval, který se jako 
každý rok ve školce uskuteční, ale o tom zase příště. 

Zdraví děti a zaměstnanci mateřské školy

KNIŽNÍ KLUB V ZŠ 
Jednou za měsíc se scházíme v učebně, které říkáme 
NEBE. Proč? Kvůli Knižnímu klubu. Ale není to ledajaký 
Knižní klub. Tento je totiž NÁŠ! Na nově očalouněných 
křeslech, které hrají barvami a jsou moc a moc pohodlná, 
si povídáme o knihách, plníme úkoly a soutěže, hrajeme si 
na spisovatele a hlavně, trávíme čas všichni společně 
a  děláme to, co nás baví – čteme knihy, povídáme si    
o nich a sami tvoříme příběhy…  

Žáci ZŠ Větřkovice 3. a 4. ročník
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TJ DUBINA Větřkovice

SPOLKY A ORGANIZACE

LETOŠNÍ BIATLON OPĚT BEZ SNĚHU 
Jak už to tak vypadá, uspořádat biatlon na přírodním sněhu je takřka nemožné. Proto jsme se rozhodli určit pevný termín 
jeho konání. Pro letošní rok to byla sobota 19. února. Tato akce proběhla takzvaně na sucho. Místo běžek mohli závodníci 

použít kolo nebo si mohli trať 
zaběhnout. Všech 18 sportovců, kteří 
si přišli vyzkoušet tuto sportovní 
disciplínu, se rozhodlo absolvovat 
trať na kole. Závodníci byli rozděleni 
do pěti kategorií a mohli se pustit 
do zdolání připravených tratí. 
Slunečné, ale zároveň také hodně 
větrné počasí, potrápilo borce na 
trati i na střelnici. Tři nejlepší   
z každé kategorie si odnesli medaile, 
diplomy a krásné ceny, které nám 
věnovala firma Insportline. 
Děkuji všem, kteří věnovali svůj 
volný čas a pomohli tuto hezkou 
akci zorganizovat. Doufáme, že se 
dalšího ročníku Větřkovského poháru 
v biatlonu zúčastní více závodníků   
a také fandících diváků. 

Pavel Černoch, jednatel TJ Dubina
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Odcizený svatý obrázek na stodole u Benišků 
Ještě si ho pamatuji. Chodívala jsem kolem něj po záhumenní cestě na procházku. Obrázek 
s  Pannou Marií ve výklenku stodoly u Benišků tam býval po dlouhá léta. Stodola byla 
postavena kolem roku 1930 a obrázek do výklenku umístil p. Alois Benische, děda p. Vojty 
Benišky, který ho vložil do dřevěného obložení a stal se tak malebnou ozdobou stodolní stěny. 
Bohužel i tento svatý obrázek někoho velice zaujal. Zloděj využil chvilky, kdy pod výklenkem 
stála vlečka s nákladem, která umožnila se k obrázku dostat. A pak už stačilo jen vytrhnout 
obrázek z obložení a odnést. Je to už něco přes deset let co zmizel a já přemýšlím proč.  
Koho může potěšit svatý obrázek, který je kradený?  

Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise, Stanislav Mička, místostarosta

Boží muka s Pannou Marií, držící   
v  rukách děťátko, se nacházejí na 
horním konci u záhumení cesty blízko 
domu p. Homoly.  
Na přední straně je možno vidět dnes 
již jen těžko čitelný německý nápis, 
žádající o ochranu Panny Marie. Ze 
zadní strany je pak vyryto věnování 
manželů Zihlarzových, kteří v roce 
1927 nechali pomník na svém 
pozemku vystavět. Boží muka byla 
postavena manžely po úmrtí dcery 
Franzisky, která zemřela v pouhých   
29  letech a je pohřbena na místním 
hřbitově. Hrob se nachází v dolní části 
hřbitova a jako jediný má nápis   
v němčině.   

V roce 2010 byl kříž nějakým 
vandalem shozen a poškozen. 
Navíc se někomu tak zalíbila 
soška Panny Marie, že si ji na 
přechodnou dobu „vypůjčil“. 
Poškozený kříž byl díky panu 
Alešovi Vavrošovi opraven a opět 
postaven. A co se nestalo! Možná 
se ve zloději hnulo svědomí. 
Soška Panny Marie s děťátkem se 
znenadání objevila na původním 
místě.

BOŽÍ MUKA A SVATÉ OBRÁZKY V NAŠÍ OBCI

O kříž se po celá léta starala paní 
Marie Homolová, nyní k němu občas 
položí kytičku paní Karin Vavrošová. 
Kdysi u kříže stával vzrostlý hloh, 
jehož krásné růžové květy byly 
ozdobou tohoto místa. Bohužel byl 
dán příkaz k jeho odstranění, a tak 
alespoň paní Vavrošová zasadila po 
obou stranách kříže nové stromy.
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 ŽIVOTNÍ  JUBILEA V MĚSÍCI BŘEZNU

Textový rámec - přednastavený 1 sloupec - odsazení od okraje 
rámce 0

CO SE DĚJE V NAŠÍ OBCI

Výročí Jubilant
70 let Marie Ledererová

75 let Jarmila Šamárková

90 let Ferdinand Vícha

Jubilantům blahopřejeme 

Termín Název akce Pořadatel
  5. 3. 2022 ve 20.00 hod. Sportovní ples TJ DUBINA Větřkovice

30. 3. 2022   v 15.00 hod. Den otevřených dveří ZŠaMŠ a SRPŠ Větřkovice

  2. 4. 2022   v 17.00 hod. II. Větřkovský košt slivovice Obec Větřkovice
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Příjem inzerce: starosta@vetrkovice.cz 

Realizace: funprint.eu

Ceník inzerce ve Větřkovickém zpravodaji

Propagace činnosti místních složek 
a zájmových organizací

ZDARMA

Komerční sdělení ve formátu A4 1.200,- Kč

Komerční sdělení ve formátu A5 800,- Kč

Komerční sdělení ve formátu A6 300,- Kč

QR ARCHIV

Termíny svozu komunálního 
odpadu v měsíci březnu 

2022 
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD  

PLAST - PAPÍR - SKLO  

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA  
STŘEDA 23. BŘEZNA 2022  

12:00 HOD

http://funprint.eu

